

# 五虎崗文學獎揭曉 黃欣慧吳裕勝分摘新詩散文桂冠 黃敏懿獲小說極短篇雙料冠軍

【記者吳佩儀報導】第21屆五虎崗文學獎決賽會議暨頒獎典禮於上週五(27日)在文學院舉行，由產經一黃敏懿囊括小說、極短篇雙料冠軍，黃敏懿說：「我從高中時開始創作，上大學第一次投稿，不敢相信能得到第一，真的很高興。」新詩及散文組分別由資傳四黃欣慧以及未來所吳裕勝摘得桂冠。

在小說暨極短篇組部分，評審之一的李昂認為，此次作品展現類型化的多邊性，到校園文學獎評審，希望能發掘好作品、鼓勵同學們多多創作。而極短篇的水準一般不如小說高，應有出乎意料的結

尾，但同學們並沒有掌握。黃敏懿的小說首獎作品「水漾亡者錄」，為科幻小說，3位評審皆認為有豐富的想像力，值得嘉許，但鋪陳懸疑部分較為生澀，可以在專業科學論證上多多著手。推薦獎為中文郭正捷「愁鄉」，以寫實手法取勝，與時下盛行虛幻寫法不同，但結尾轉變為喜劇有點濫情，題目「鄉」的範圍太大，改為「家」會更切題。「你若自天空墜下」、「女身」、「細雪」也獲得評審的青睞並佳作。

在極短篇部分，黃敏懿的「迂迴廊廡」獲得評審喜愛，結尾的驚奇效果令人印象深刻，剛開始以為

是愛情故事，其實是描寫絕望和希望的情感。推薦獎為國貿二雷雅婷「一樣」，故事中主人翁一樣到不一樣的戲劇效果，描寫令人感動。佳作為「蝸牛」、「最後的晚餐」、「母與子」三篇勝出。

新詩組首獎黃欣慧「給高政軒的19首愛與絕望的情詩」，以現代主義寫詩風格，有大量靈動之感，將每句意象流動出去。黃欣慧說：「高政軒是真人，我暗戀他很久，前陣子得知他結婚，因此用三天寫下自己的情感。」西語三張安琪「月桂樹的寫作練習」，獲得中文系教授趙衛民喜愛，個人還自掏腰包「加碼」1000元鼓勵張同學，與資管所

黃貫展「除思機」並列推薦獎。

散文組首獎吳裕勝「嫁」，描寫兄妹之情較為罕見，由瑣碎的內容方式呈現手足情深，頗引人入勝。吳裕勝表示，他要感謝妹妹出嫁，使自己有靈感寫出這篇文章。而評審之一陳葆文大力推薦大傳四彭郁馨「這個那個女生」獲推薦獎。「這個那個女生」女性自覺強，文字呈現迷幻、既虛又實之意象色彩，「這個、那個」女生是有其對比性的。中文四楊育庭「踰越記憶的版圖」文學味最濃厚，首尾呼應交錯，結構晦澀但有深刻的生命省思，得到佳作。

## 淡大盃溜冰賽 本校榮獲總冠軍

【記者吳佩儀報導】溜冰社於21日暨陽高中心舉辦淡大盃，共邀請輔大、陽明、台科大、師大、聖約翰、長庚6校參加，總共50位同學，本校在競賽15項中囊括9項第一，成為總冠軍。資工三熊丞弼、土木二李清分別得到4項第一，技藝超群。

社長電機三C胡越陽說：「競速比賽比的是速度，並沒有什麼高難度動作，許多項目中，我們都是一路領先。」其中，資工三熊丞弼獲得男子300公尺、1500公尺、5000公尺新人組以及2000公尺4人美式接力4項第一；土木二李清在女子300公尺、1500公尺、2000公尺特技組以及1200公尺4人美式接力得第一，比賽十分驚險刺激，在場同學搖旗吶喊為大家加油，使比賽者激起腎上腺素，拚全力在最短時間內溜完。而趣味競賽是各個比賽之間的緩衝，有金雞快溜賽、全身冰鞋賽、兩人三腳、後溜競速、男子角標賽及女子角標賽、足球大戰。

## 彩妝派對結合流行與復古

【記者熊君君報導】彩妝社於20日晚上7時30分舉辦的「夏之饗宴」成果展，將今年春夏流行趨勢與50、60年代的復古元素結合，展現甜美俏皮的彩妝派對。

現場示範最in的彩妝及服裝搭配，走秀的10位模特兒，女生皆穿著洋裝、短褲，搭配浪漫捲髮，再以珍珠項鍊等飾品點綴，加上空中包圍著浪漫的泡泡以及絢爛燈光，整體呈現糖果般甜美復古風格；男生則以襯衫、POLO衫搭配牛仔褲，呈現較為率性休閒的打扮。

接下來，是社員展現彩妝社學習的知識、技巧之彩妝示範，由國貿一B羅麗清、西語一B雷華櫻、日文一B徐敬皓、日文一B劉惠嘉四位社員擔任彩妝師，分別示範「夏威夷海洋風」、「田園度假風」、「對比色系PARTY」、「華麗煙燻PARTY」四種主題彩妝，完成後，由教學長日文三AT艾文詳細講解分析。

## 日文系公演盛夏聖誕老人

【記者林健偉報導】淡水校園上週一吹起「和風」，日文系一年一度的戲劇公演，在活動中心盛大登場，由身著和服的同學熱情接待，表演主題為「盛夏的聖誕老人」，同學以流利、道地的日語腔調，不時出現的幽默動作，更讓現場觀眾鼓掌叫好聲不斷。

6位聖誕老人進入凡間，和13位高中生夏希、綾香及沙里相遇，夏希父親罹患癌症，6位聖誕老人想盡辦法完成夏希父親的心願，讓父女得到幸福。於是聖誕老人一致認為，將幸福送到人間，不一定要在冬天，也不一定要有長鬍子和煙囪，打破對傳統聖誕老人的刻板印象。

該劇融合傳統與現代，創造出別有風味的精彩演出，謝幕時，表演同學們穿插許多令人捧腹大笑的小動作，溫馨感人之餘亦製造了相當多笑料。



↑國標社員一身勁裝，表演「金山恰恰」，以輕快的舞步為當天的成果展暖場。(國標社提供)

## 社團評鑑嘉年華 今日頒獎

【記者陳泊村、黃靖淳報導】社團評鑑於上週三至五舉行，今日(30日)上午10時在學生活動中心，將舉行頒獎典禮，頒發各屬社團



↑上週四中午在福園前，由跆拳道社同學帶來的一連串精彩表演，凌厲的飛腿力道十足，木板皆應聲折斷。(攝影/黃靖淳)

特優及優等，以及票選社團、進步獎等獎項。今年社評的動態表演以「豐年祭」為主題，尤其以上週四中午的福園特別熱鬧，康輔社、吉他社、舞研社、跆拳道社盡情表演，博得同學掌聲不斷。

跆拳道社帶來一連串破木板表演，旋踢破板、凌空破板，以及空手劈碎木板等，每破一片木板，都令人心驚膽跳，凌厲的飛腿讓人目不暇接、眼花撩亂，現場同學更是驚呼連連。

康輔社藉演出短劇呈現社團訓練的成果，故事背景為泰山娶到一位火爆的太太——阿珍，但不甘心經常被欺負，因而求助康輔社同學傳授他五大技能——團康、戲劇、唱跳、美工、企畫，讓自己變強。泰山透過企劃課阿珍的服飾策略、製作優待券、以及帶「捏麻釋」團康活動等方法，讓阿珍變得服服貼貼。

吉他社改用吉他和弦演奏查克萊德門的鋼琴曲，觀賞同學選起波浪舞，將現場氣氛轉為抒情柔和，最後國貿4A廖家勇自彈自唱張雨生成名曲：「我的未來不是夢」，他的歌聲有種迷人的魔力，吸引更多人駐足聆聽，唱完後有人大叫他：「情歌王子！」也有人不斷喊著安可。

舞研社一出場更引起尖叫聲連連，因為表演的女同學穿著火辣似拉丁風的露背服裝，帶來精彩舞蹈更是叫絕，性感的舞姿，以及不時展現的嫵媚神情，將現場氣氛帶到最高點。

課外組表示，社評今年首度移師五虎崗社辦舉行，將原本就有很多同學聚集的社辦，變得更加熱鬧，各家社團評鑑資料琳瑯滿目陳列出來，現場宛如嘉年華。今年首創社團互相票選，選出最優秀社團，讓社團在評鑑期間多了互相交流觀摩的機會。

## 指導學生製作網站 獲美國務院大獎 呂睦卿史薏平兩校友功不可沒

【記者王頌報導】本校中等教育學程結業生、現任職北市南湖高中的教師呂睦卿、史薏平，指導該校5位同學製作「基因世紀——基因改造作物的秘密花園」網站，參加美國國務院主辦全球外交與國際事務專題研究網站設計大賽，勇奪「外交之門特別獎」。

該校學生先是參加外交部與台灣資訊教育發展協會所舉辦「台灣外交之門」競賽，並將網站逐步翻譯成英文再參加全球競賽，今年共計有38國86件作品參賽，而歷年得獎隊伍都以美國學生為主，這是第一次有台灣學生奪獎，兩位老師功不可沒。

此次南湖高中的作品是參加商貿與經濟類競賽，介紹基因改造的緣起和作物流程，剖析世界各國常見的基因改造作物與影響，並探討其衍生的爭議。

資訊系校友呂睦卿表示，比賽時累積的經驗和產生的心得，對學生往後升學有很大的幫助。在決定參賽後，最困難的地方在於主題的選定，以及同學間的相互合作，她提到，不只是參賽同學參與，她與東南亞所畢業的史薏平提供製作網站的幕後工程，因為主題是基因，學

生奪獎，兩位老師功不可沒。校護士特別幫忙協助他們蒐集生物方面的資訊，最後網站翻譯是請學校英文資優班的同學幫忙，可說是眾志成城。

呂睦卿特別感謝當初在學校教過她的老師朱惠芳，當初修課程時，覺得朱老師的功課之多讓她壓力很大，但沒想到卻激發出她的潛能。而對於現在教師市場供過於求的現象，她表示，其實修課程的同學不必擔心，只要實力堅強，工夫紮實，在校務行政上有配合意願，以及培養主動的熱情，例如願意帶比賽或社團，相信也是每所學校搶著要的好老師。

社社長丁嘉蓉表示，這次特別邀請銘大

學和北科大的同學一起演出，能夠受到這麼多同學的好評，實在很令人感動，許多同學看完表演後，問說學習國標舞是否要具備什麼條件？「其實不用，只要認真有毅力，常練習就會有好的表現。」她並鼓勵對國標舞有興趣的同學，不要害怕條件不足，進國標社盡情跳就會了！

### 活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
5/30 (一) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體資源室	播放影片「職哩咕與女巫」
5/31 (二) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體資源室	播放影片「美羅羅塞塔」
5/31 (二) 17:00	資管系 B310	「資訊電子產業商務電子化」招生說明會
5/31 (二) 18:30	讚美社 文誼音樂廳	動感音樂晚會——小喇叭與低音提琴的對話
5/31 (二) 19:00	攝影社 文誼藝術中心前廣場(雨:E401)	幻燈片大會(社員攝影作品欣賞)
6/1-6/5 11:00-12:00 14:00-15:00	海事博物館 3F 放映室	播放影片「英倫保衛戰」
6/1 (三) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體資源室	播放影片「謀殺愛美麗」
6/2 (四) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體資源室	播放影片「雪山上的孩子」
6/3 (五) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體資源室	播放影片「恰利親愛吾友」

## 浪漫鋼琴重奏週四登場

【記者黃靖淳報導】教育學院通識核心課程中心主辦「藝術與性別」2005音樂會系列，最後一場——浪漫鋼琴重奏之夜將於本週四(6月2日)19時30分在文誼音樂廳登場。

該音樂會由本校通識中心助理教授李佩瑜，以及真理大學音樂應用學系講師陳蓓蓓，聯手演奏舒伯特、蕭邦等音樂家作品共8首，從熱鬧活潑的曲風到蕭邦充滿詩意的動人樂章都包含在內，有「陳揚——歡樂中國節」、「魏樂當——戲」當中國味的樂曲，亦有「葛利格——改編自莫札特鋼琴奏鳴曲C大調作品545」輕快明亮的西方樂章，這3首曲目皆為雙鋼琴演奏，將呈現天真開朗的樂風；而「浦朗克——奏鳴曲」、「舒伯特——D大調軍隊進行曲作品51」、「聖桑——化石&終曲」由兩人4手聯彈，將更充分展現出樂曲中生動的節奏感。

目前，本校除商管大樓後棟3到7樓設有吸菸區外，各大樓皆禁止抽菸，違規者處以申誡一次處分。問卷內容主要是3個選項，調查希望校園環境是否完全禁菸、或維持現行的禁菸區域，或是各大樓全面禁菸，並可提出對現行禁菸區及禁菸方式的意見。

## 全校禁菸？本週普查

【記者熊君君報導】鑒於許多同學在BBS上提出全面禁菸的建議，校長張家宜為了解全校教職員工生對於全面禁菸的意見，特指示環境保護及安全衛生中心以問卷方式調查，本週問卷將以E-mail方式寄送，全校教職員工及學生可踴躍表達意見，打勾回傳即可。

目前，本校除商管大樓後棟3到7樓設有吸菸區外，各大樓皆禁止抽菸，違規者處以申誡一次處分。問卷內容主要是3個選項，調查希望校園環境是否完全禁菸、或維持現行的禁菸區域，或是各大樓全面禁菸，並可提出對現行禁菸區及禁菸方式的意見。

## 實驗劇團本週公演三劇碼

【記者黃昕瑤報導】實驗劇團期末公演於本週二(31日)晚間6時30分起在L209室實驗劇場登場，本次推出「青春謝幕」、「九重葛」和「母親」三齣戲碼。

「青春謝幕」的主角是一個女人，團長許詩濤說明，每個人都有對他來說最重要的東西，希望觀眾在看戲的同時，可以想一想對自己最重要的東西是什麼？而「九重葛」是在介紹一個家庭的故事，舞監趙恩偉表示，這齣戲主要是在探討家庭中成員對家庭的依託，以及應負的責任之間所作的掙扎。三個母親、三個家庭同時出現在一齣戲中，想知道「母親」的導演會用什麼特殊手法，來呈現三個不同類型的母親嗎？許詩濤說：「這就要觀眾親自來看才知道囉！」

## 春季壘球聯賽 本校抱回冠軍

【記者陳志堅報導】壘球隊21日參加由台北市壘球委員會，在台北新生球場舉辦的春季聯賽，從12隊中脫穎而出，決賽時將士用命打敗成大，抱回冠軍金盃。

在預賽時，壘球隊对上成大校隊，本校隊員炮聲隆隆，在第3局一口氣攻下10分，加上投手壓住對方火力。打完4局，便以13：5提前結束比賽。第二場對上實力較弱的台北大學，反而壘球隊打擊未發揮，在一路落後情況下，以3：8敗給台北大學。由於3隊均為一勝一敗，在失分較少的情况下，本校獲得晉級。

四強賽中對上文化，靠著穩定的打擊，及航大二楊澤明和數學三林應豪兩位強投手壓制，打完7局，以5：0完封對手晉級決賽。決賽則遇上成大，打完5局，本校以5：8落後，7局下半，靠著密集安打，追回3分，雙方戰成8：8平手，進入延長賽，8局上半，成大靠著適時安打攻下1分，關鍵的8局下半，本校在1出局滿壘的情況下，上場代打的航大二鍾繼輝，敲出兩分打點的再見安打，讓壘球隊以10：9摘下冠軍。

# 霞閣

全國第一座專業學生住宅

學生網路住宅 出租

## 學生最安全的城堡——霞閣學生網路住宅

- \* ADSL無限上網、快捷網路任你瘋
- \* 24小時警衛保全、電腦磁卡管制進出、安全無虞
- \* 傢俱齊全、無需另行購置
- \* 設有獎學金，另免費提供學生平安保險及交通車
- \* 多功能公共設施(閱覽室、健身房...等)超優、超享受！
- \* 五星級設備、價格超值—外租學子最佳選擇

座落地點：台北縣淡水鎮淡金路77巷24-52號

洽租電話：(02) 2629-3818 (02) 2755-1399 ext.3110~3119

http://www.cathay-realty.com.tw

國泰人壽

國泰金融集團